Vezba H2 — ODREBIVANJE HIDROSTATICKE SILE NA POVRS

Ukupna sila P na povrs A se razlaze na:
—vertikalnu komponentu Pz i

—horizontalnu komponentu Px.

HORIZONTALNA KOMPONENTA SILE Px

1. Slu€aj kada je projekcija povrsi na vertikalnu ravan (Ax) proizvoljnog oblika

— Intenzitet sile: Px=ptAx
pr - pritisak u teziStu projekcije Ax: pr = pg (M-z7)

1 — Mesto delovanja: posto se pritisak menja po visini,
= fjA e mesto delovanja sile je
povisA | Pr pé(v}gir/?ﬁacua * ispod tezista (e<0), ukoliko je pr>0

. Pg vertikalnu ravan * iznad tezista (e>0), ukoliko je pt<0
v || > / e=_PI-IYY
ip Px

lyy — centrifugalni momenat inercije u odnosu na
horizontalnu osu koja prolazi kroz teziste (vidi
prilog u elaboratu)

— Smer delovanja:
* ka povrsi, ukoliko je pt>0
* od povrsi, ukoliko je pr<0.
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2. Sluéaj kada je projekcija povrsi na vertikalnu ravan Ax pravougaonog oblika —

ravanski zadatak
* Prvi na€in odredivanja horizontalne komponente hidrostaticke sile:
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- nacrta se dijagram visine pritiska (objaSnjenje u vezbi H1). PovrSina dijagrama je Qx

- povrsina Qx se izdeli na delove (Qxq Qx5...)

- izraCunaju se horizontalne komponente sile po obrascu Px;=p;gLQXx; (u primeru: Px;=pgLQx; Px,=pgLQx,)
- mesto delovanja komponenti sile je na kotama tezista povrSina Qx;

- smer delovanja se odreduje na isti nacin kao i kod neravanskih zadataka

- ukupna horizontalna sila dobija se vektorskim sabiranjem komponenti: Px = Zﬁi

- mesto delovanja odreduje se preko jednakog momenta oko proizvoljne tacke: zp, = %
X



= Drugi naéin odredivanja horizontalne komponente hidrostati¢ke sile:
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projekcija povrsi na vertikalnu ravan
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- nacrta se dijagram visine pritisaka

- oznaci se povrsina Qx4 (obuhvata deo dijagrama koji se odnosi na dejstvo te€nosti na oznacenu povrs§)

- izraCuna se horizontalna komponenta sile kao Px=pgLQx,
- mesto delovanja sile je na koti teZista povrsine Qx,
- smer delovanja se odreduje na isti nacin kao i kod neravanskih zadataka

e vazduh

vazduha na vertikalnu ravan)

mesto delovanja je na koti teziSta povrSine Axya,;,

ukupna horizontalna sila: Px = Pxt + PXvaz

mesto delovanja: zp, =

Px,z; +Px

vazZTvaz

Px

pritisak u vazduhu je konstantan, pa je PXyaz =pvazAXvaz (AXyaz — projekcija povrsi koja je pod pritiskom



